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     ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση & Α.Κ.Ε. με αριθμ. πρωτ. 2991-226/9-2-2026» 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα     

ακόλουθα: 
Αναφορικά με το ζήτημα της αναγνώρισης ακαδημαϊκής ισοδυναμίας τίτλων της 

αλλοδαπής από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό Αναγνώρισης  Τίτλων Ακαδημαϊκών και 
Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.), σύμφωνα με το αριθμ. πρωτ. 1835/11-02-2026 έγγραφο του 
Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. ισχύουν τα εξής: «Η αναγνώριση ακαδημαϊκής ισοδυναμίας τίτλων της 
αλλοδαπής από τον ΔΟΑΤΑΠ είναι μία διαδικασία που προβλέπεται λεπτομερώς από τις 
διατάξεις του ν. 4957/2022 και γίνεται σε ατομική βάση, μετά από αίτηση του κάθε 
ενδιαφερόμενου. Για να ξεκινήσει η εξέταση μιας ατομικής αίτησης υπάρχουν δύο βασικές 
προϋποθέσεις. Το αλλοδαπό ίδρυμα να είναι ενταγμένο στο Εθνικό Μητρώο 
Αναγνωρισμένων Ιδρυμάτων και ο τύπος τίτλου να είναι ενταγμένος στο Εθνικό Μητρώο 
Αναγνωρισμένων Τύπων Τίτλων του ΔΟΑΤΑΠ. Η ένταξη των ιδρυμάτων και των τίτλων στα 
μητρώα του ΔΟΑΤΑΠ γίνεται, επίσης, με μία διαδικασία που προβλέπεται λεπτομερώς από 
τις διατάξεις του ν. 4957/2022. Όμως, η ένταξη ενός ιδρύματος και ενός τύπου τίτλου στα 
μητρώα του ΔΟΑΤΑΠ δεν συνεπάγεται επ’ ουδενί και αναγνώρισή του. Είναι, απλώς, οι εκ 
των ων ουκ άνευ προϋποθέσεις για να προχωρήσει η εξέταση της αίτησης. Στον ΔΟΑΤΑΠ 
υπάρχουν πλείστες περιπτώσεις απόρριψης αιτήσεων ατομικής αναγνώρισης ακαδημαϊκής 
ισοδυναμίας τίτλου της αλλοδαπής, παρά το γεγονός ότι το ίδρυμα και ο τίτλος είναι 
ενταγμένα στο μητρώο. Για τον απλό λόγο, ότι οι συγκεκριμένοι ατομικοί τίτλοι δεν καλύπτουν 
άλλα κριτήρια που θέτει ο ν. 4957/2022 για την αναγνώρισή τους. Όταν ένα ίδρυμα ή ένας 
τύπος τίτλου δεν βρίσκεται στα μητρώα του ΔΟΑΤΑΠ υπάρχουν δύο ενδεχόμενα. Είτε έχουν 
εξεταστεί στο παρελθόν και απορρίφθηκαν επειδή δεν καλύπτουν τις προϋποθέσεις του 
νόμου, είτε δεν είχαν εξεταστεί ποτέ, επειδή δεν είχε υποβληθεί κανένας τίτλος τους στον 

mailto:gnk2@minedu.gov.gr


2  

ΔΟΑΤΑΠ. Στην δεύτερη περίπτωση ο ΔΟΑΤΑΠ εξετάζει το ίδρυμα και τον τύπο τίτλου και 
αποφασίζει, αν θα ενταχθεί στα μητρώα ή όχι, με βάση τις προϋποθέσεις του ν. 4957/2022. 

Τα κριτήρια για την ένταξη ενός Ιδρύματος στο Εθνικό Μητρώο Αναγνωρισμένων 
Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης της αλλοδαπής αναφέρονται στα άρθρα 304 και 306 του 
ν. 4957/2022. Το πρωτεύον κριτήριο είναι η αναγνώριση του Ιδρύματος ως πανεπιστημιακό 
ίδρυμα από την χώρα στην οποία αυτό εδρεύει. Για την ένταξη ενός τύπου τίτλου στο Εθνικό 
Μητρώο Τύπων Τίτλων, προϋπόθεση είναι να αναγνωρίζεται ως ακαδημαϊκός τίτλος στη 
χώρα απονομής του. Με το ν. 4957/2022, οι τίτλοι σπουδών εξ αποστάσεως, 
συμπεριλαμβανομένων και των μεταπτυχιακών τίτλων σπουδών, κρίνονται με τα ίδια 
κριτήρια με τα οποία κρίνονται και οι τίτλοι σπουδών συμβατικής φοίτησης. Το επιπλέον 
δικαιολογητικό που απαιτείται για την αναγνώριση ενός τίτλου εξ αποστάσεως σπουδών είναι 
η βεβαίωση του Ιδρύματος απονομής του τίτλου ότι “o τρόπος σπουδών ήταν η εξ 
αποστάσεως εκπαίδευση (e-learning, on-line) και δεν παρασχέθηκε καμία εκπαιδευτική 
υπηρεσία που να σχετίζεται με το πρόγραμμα σπουδών (συμπεριλαμβανομένων ομαδικών 
συναντήσεων/συνεδρίων, διδασκαλίας ή εξετάσεων) εντός της Ελλάδας” (…). 

Τις δικλείδες ασφαλείας όσον αφορά το αδιάβλητο των εξετάσεων των εξ αποστάσεως 
μεταπτυχιακών τις θέτει κάθε χώρα μέσω του επίσημου φορέα διασφάλισης της ποιότητας 
και πιστοποίησης των προγραμμάτων σπουδών.  

Η ακεραιότητα και η αξιοπιστία του τρόπου απόκτησης οποιουδήποτε τίτλου σπουδών 
διασφαλίζεται από το ίδιο το Ίδρυμα που απονέμει τον τίτλο και από τους φορείς διασφάλισης 
της ποιότητας και πιστοποίησης των προγραμμάτων σπουδών της χώρας όπου εδρεύει το 
ίδρυμα απονομής του τίτλου σπουδών..».  

 
                                  

                                                                                               Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                                             ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 
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